

抗震救灾 众志成城

灾区
豫军

- 西线道路打通,河南抗震救灾医疗队转战震中汶川
- 河南部队医院首批医疗队员昨日凌晨到达灾区

感动! 队员刚下车就进手术室

河南部队医院首批医疗队员赶赴灾区后,成功救治两名患者

自14日受命出发前往灾区抗震救灾,我省医疗队已抵达灾区两日。昨日17时许,记者再次连线前方医疗队获悉,在资阳市开展医疗救援工作一天之后,由于通往震中汶川的西线道路打通,我省医疗队被当地指挥部赋予了更重要的任务——转战汶川灾区实施救援。

统筹 孙娟
晚报记者 程国平 徐刚领
邢进 裴蕾



15日,青海省援助四川地震灾区的63名医疗队员准备登机赶赴灾区。截至15日10时,卫生部共调集来自北京、天津、河南、河北、广东、云南等18个省区市的1755名应急医疗卫生救援人员,组成190个医疗组前往四川地震灾区开展医疗救援工作。
新华社发

河南抗震救灾医疗队
从资阳行军900公里转战汶川

15日抵达四川省资阳市的河南抗震救灾医疗队行李都来不及卸下,即投入紧张工作中。按照四川省卫生厅的要求,资阳市将接收重灾区伤病员500人左右。在资阳市第二人民医院室外搭建的临时病房里,到处穿梭着身着绿色急救服的河南医务人员。洛阳正骨医院副院长、主任医师李无阴说,16日早上他们就走进手术室,为一批伤员进行了手术。

16日14时许,河南医疗队郑州小分队队长张思森、医疗救护运输队总指挥乔伍营从前方打来电话说,接当地抗震救灾指挥部指令,我省抗震救灾医疗队和医疗救护运输队将出发前往震中汶川执行医疗救援任务。

四川省卫生厅一位副厅长在医疗队出发前介绍了沿途情况。他说,汶川西线虽然已经打通,但沿途山高路险、山体塌方、道路难走,必须迂回绕行。而阿坝自治州地处高原地带,气温低,震后生活条件极差。另据了解,目前灾区极缺医务人员,设备方面急缺X光机、急救车辆等。许多医务人员在灾情发生后都是超负荷工作,

而大多伤员是用卡车、平板车进行运送,河南医疗队的到来,对当地医疗救援工作来说无疑是雪中送炭。

由于资阳市的再三要求,118名医疗队员并未全部赶赴汶川,而是留下10名队员在资阳市二院指导当地医疗救治工作。据悉,此次行军路线约900公里,由资阳到成都再经雅安至芦定绕行马尔康,再由理县进入汶川,估计17日早上抵达。

宇通救援队
成功转移36名受困志愿者

据悉,宇通集团派驻四川灾区工作的员工在14日上午,迅速组成了一支“宇通救援队”。他们的任务是接送救灾人员以及转移灾区群众。

15日凌晨1时,宇通救援队接到救灾中心通知:立即赶往重灾区德阳转移受困的36名志愿者。救援队于15日2时到达德阳,搜寻到受困的36名志愿者后,将他们安全转移到救援车上。当日3时20分救援车顺利到达成都。

年迈双亲身处灾区,为执行任务,他过家门而不入

“相信父母能理解并支持我”

昨日下午5时许,记者几经辗转电话连线了济南军区驻郑州联勤某分部宣传科副科长李虹,当时,他正和河南部队医院的首批医疗队员在一起,按照统一部署,到达受灾严重的绵阳市平武县林家坝镇。

李虹说,昨日凌晨1时许他们到达了灾区。“听说,最早赶到的是我们河南的一支医疗队伍,在都江堰的一个县城里,队员们刚下车就进手术室了,成功救治了2名患者,听到这个消息,我们从心里感到高兴。”李虹说。

电话采访的过程中记者得知,昨日,是医疗分队队长、解放军第159中心医院副院长张斌的生日。也就在昨日,他得知了自己身处地震灾区80多岁的父母都安然无恙,住在帐篷中等待救援。

据介绍,张斌的老家在四川省南充县,此次地震灾害,南充县也是重灾区。为了执行部队的命令,虽然在赴川途中经过家门口,可是张斌并没有回家看一看。他希望在生日这一天能够救治更多伤员:“相信我的父母能够理解我,并支持我。”

连线

安阳公安消防支队
“把绵竹的救灾任务清理完就要下乡了”

15日上午,安阳市公安消防支队抽调30名特勤人员,组成抗震救灾突击队从新郑机场出发,赴四川灾区实施救援任务。昨日记者连线安阳救灾小分队总指挥、安阳市公安消防支队副支队长孟勇健获知,这支30人的小分队是15日9时10分从郑州新郑机场赶赴灾区的,于11时40分左右到达四川绵阳机场。

记者:孟支队,你好,你们现在具体的位置在哪里?

孟:具体位置是在德阳下面的一个县级市绵竹市,我们在这里进行救援。

记者:那里的受灾情况怎样?

孟:这里受灾的情况比较严重,昨晚我们连夜开会,了解的情况是县城1000人左右遇难。

记者:你们的救灾任务是什么?

孟:今天和其他消防总队的抗震救灾突击队队员把绵竹的救灾任务清理完,就开始下乡了。据我们了解,乡村有些道路还不通,我们还得步行才能过去。

记者:我们听说,你们刚刚在实施救人行动。

孟:对,我们现在就在一个家属院,里面有4个被困群众。这个主房塌了,从6楼一直塌到一楼的客厅,其他房子还没有倒,但非常危险,随时可能倒塌。我们现在采取了很多保护措施,但救人的难度很大。因时间问题,4名群众生还的可能性不大,但我们要尽最大努力尽可能、尽快地把人救出来。



15日,在四川安县,几名解放军战士用担架抬着一名受伤的灾民走出大山。
新华社发

超过1000个热线电话报名到灾区实施心理救助

昨天,共青团郑州市委12355通过媒体发布招募赴灾区志愿者的报名方式后,仅一天时间就接到了来自社会各界爱心人士踊跃报名。

在众多的报名者中,男性市民显得非常显眼。刚刚走上工作岗位的张欣、成二龙等幼教也在积极申请,他们说,比起女同事他们这些男老师更能多干体力活,“帮助灾区的孩子疏导心理障碍,我们和女同事一样,可是我们还能在肢体上帮助救援。”

目前,共接到网上报名140人,热线电话超过1000个,直接来到团市委12355办公室报名的已达到187人。通过统计收到的报名者资料,报名者的身份从农民、学生、政府工作

人员到医生、公司职员,几乎包含了社会上的各类人群,并有很多不能亲自来到办公室的爱心人士通过家人或朋友递交了报名资料,有母亲替正在上学的儿子报名,也有丈夫替妻子报名。

此次团市委12355招募的志愿者赶赴灾区的主要目的是帮助受灾地区的青少年(特别是未成年人)进行心理康复治疗的,以科学的方式辅导他们进行适当的心理调适,帮助他们顺利渡过眼前的危难,勇敢地面对生活和未来。申请“12355灾区青少年心理康复救援专家志愿团河南省分团”志愿者的报名资格条件:

- 1.身体健康、心理承受能力强、有实际咨询经验的青年心理咨询师、心理保健师
- 2.有灾难应激处理经验或培训经验的心理工作者
- 3.能为此次活动提供帮助的爱心企业和爱心人士
- 4.四川人或是会四川话的心理咨询师或心理保健师优先

由于前来报名的人数众多,志愿者资料的审核工作需要一定时间,对于审核通过的志愿者,12355将及时在网站上公布名单,计划于18日中午12时在火车站集合出发,请参加报名的志愿者留意网站公告。